

崇拜與聖樂

第三章：基督教節期

何世傑博士

(26) 三一主日

聖父上帝創造了天地和其中的萬物，並因愛世人啟動了拯救人類的救贖計劃；聖子耶穌基督順服被差來世，犧牲捨命完成聖父的計劃；聖靈引導世人認識、接受真理，推動信徒繼續延伸基督在世的工作。

先知以賽亞在異象中看見充滿榮耀的聖潔主，祂不但坐在高高的寶座上，還有天使撒拉弗侍立，並彼此呼喊：「聖哉！聖哉！聖哉！」門檻的根基被這呼喊的聲音震動，殿裡更充滿了煙雲。在聖潔的主面前，人豈能站立得住呢？因為人非聖潔絕對不能見主面。因此，以賽亞為自己的不潔頓感顫抖，這時撒拉弗就用火剪取壇上的紅炭沾他的嘴唇，除掉罪孽，使罪得赦。唯有這樣，人才能站立在神的榮耀中，如天使一樣，成為神所差遣的僕人，這預示了神奇妙的救法。

耶穌強調人若不是從水和聖靈生的，就不能進神的國，因此人必須被潔淨：經水和聖靈所生，內住人心的聖靈與我們的心同證我們是神的兒女，光照我們、幫助我們抵抗肉體的誘惑。信徒不但藉聖靈明白真理，更透過聖靈進入聖子耶穌基督及聖父上帝的團契之中，使我們與三一神完全合而為一。

信徒不但要敬畏上主，還要在生活中踐行基督的教訓，靠着聖靈治死惡行、過聖潔生活，更要積極地回應上主的呼召，隨時候命領受上主的差遣，以堅忍、順服的心志完成主交付的使命，為主多結果子。